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    26/12/2022 :ביוםערך נ  2: מס' ישיבה  שורדי שואה פרוטוקול ישיבת ועדת:  
 

 
גת, פנחס כהנא,  חיים  -ממה שיינפין, תמר פארן שמות חברי הוועדה הנוכחים: 

 הייבלום, אברהם לנדאו, אורית בראון, יפעת עמית
 

תמי בן אור,  בקי יחזקאל, יולי גת, ד"ר אסנת   שמות חברי הוועדה שלא נכחו:

 קליין, מרינה גורודינצקי 

 

יעקב  דודי גולדגלס, רונית מור,  –חברי מנהלת הגמלאים   :שמות מוזמנים שנכחו

 חן, דורית ברק, אביבה אברהם, עדנה שטרן 

 

 : הועדה  סדר יום
 

 עדכון על פעילויות המחלקה לטיפול באזרחים ותיקים לשורדי שואה בעיר.  א.

 עדכון פעילות מנהלת הגימלאיים.  ב.

 
 :עיקרי דברי המשתתפים

 
חיבור  : שלום לכולם, רציתי לשלב בין שתי הוועדות מאחר ויש להן  ממה שיינפיין

 וגם להגדיל את כמות המשתתפים. 
נתחיל בסקירה של יפעת עם נתונים ומידע על שירותים לשורדי השואה בעיר ונמשיך  

 עם סקירה של אורית על פעילות מנהלת הגמלאים בשנה האחרונה.  
 

קיימת פעילות רבה ומגוונת  .  שורדי שואה  1850היום חיים בכפר סבא  יפעת עמית:  
דידות, מתנדבים שמגיעים הבייתה במסגרת סל"ב )בשיתוף עם  פרויקטים להפגת ב  –

עמותת סביון(, "עכשיו זה הזמן" )בשיתוף עם עמותת מט"ב ו"גשר לקשר" )בשיתוף  
עם הרשות לניצולי שואה(. קשר עם "עמך" ועמותת "אלה" למתן טיפולים פרטניים  

שני   דור  פורום  סביון,  עמותת  של  בכפר"  "מפגש  מועדון  ביום  וקבוצתיים.  שנפתח 
השואה הבינלאומי בשנה שעברה, עמותת "למענם" שנותנת שירות רפואי ללא עלות  

 לניצולי שואה, "נקודת זכות" של עמותת אביב למיצוי זכויות, יוניפר. 
 

 כיצד ניתן להגדיל את כמות המשתתפים/הנהנים מהשירותים?  חיים הייבלום:
 

המעגל הראשון כבר מאוד מבוגר וקשה לו לצאת מהבית. מצטרפים  תמר פארן גת:  
יוצאי לוב, מרוקו, תוניס. הם היו ילדים קטנים    –היום שורדי שואה מהמעגל השני  

 ולכן פחות מבוגרים.  



 

  

עוסקת בנושא שנים רבות. הגדלת כמות  ליוצאי לוב יש לי רשימות אני    עדנה שטרן:
ולרשתות   לפייסבוק  מחוברים  לא  הזה  בגיל  אנשים  דורש תפוצה.  זה  המשתתפים, 

 החברתיות זה קשה להם.
אני שמחה מאוד שאנחנו נפגשים אחרי כל כך הרבה זמן. אני רוצה    אורית בראון:

עושים שאנחנו  מה  הגמלאים,  מנהלת  של  העבודה  ותפיסת  החזון  את  ומה    להציג 
 שאנחנו מתכננים להמשך.

, של האזרחים הוותיקים  "well being"  - החזון של המנהלת מדבר על עידוד ויישום ה
תאטרון    –כדי להביא לחיזוק כלל האזרחים ברשות. קיים מגוון רחב של פעילויות  

בשיתוף    5פלייבאק   בסמרטפוו  הדרכות  ברל,  בבית  לוותיקים  לימודים  קבוצות, 
יר כיתה  חודש  חיילים,  אירועי  קיץ,  אירועי  הקתדרה,  לפעילות  יום  הוספת  וקה, 

בחיבור   דיגיטלית.  אוריינות  היסודיים,  הספר  בבתי  מגשרים  הכשרת  ההוקרה, 
לשורדי שואה נבנה מוזיאון וירטואלי בתמיכת חברת טרסה, הובלה של זיכרון בסלון  

 סבא"   "רוק –ביום השואה והשנה גם ביום השואה הבינלאומי. להקת גמלאים  
 

כהנא: עם    פנחס  רבה  פעילות  נהדרת.  עבודה  מדהימה,  סקירה  הכבוד,  כל  באמת 
הרבה יצירתיות. יחד עם זאת אני חושב שהתפקיד שלנו בוועדת שורדי שואה זה הדור  
השני ואנחנו צריכים להתמקד בזה. אני חושב שאנחנו חייבים להתמקד בזה. שורדים  

 הדור השני.  ומעפילים נותרו מעטים ומי שיש כאן זה
 

איש ברשימה    200אתה מאוד צודק ואכן זה מאוד חשוב. היום יש לנו    ממה שיינפיין:
משפטית שאני מקווה  -של דור שני והטיפול ברשימה כרגע נמצא בבירוקרטיה עירונית

שעכשיו נפתור את זה. אני מקווה שכבר בתחילת השנה נוכל לטפל בזה וזה יקרום  
בלי קשר לזה א וגידים.  בוועדה שלח אירועים שקשורים  עור  פונה אלייך, כחבר  ני 

 לנושא ישירות לוועדה. 
 

אורית, ראיתי שכתבת שהיה דרך המנהלת סמינר מקצועי על יהדות  עדנה שטרן:  
בבל. קיים מוזיאון על יהדות בבל ביהוד ויש בו חדר מאוד מיוחד שמוקדש לפרעות  

ף את האנשים גם לזה. המוזיאון  בלוב. מגיעים למוזיאון הזה מכל העולם. צריך לחשו
מוציא אחת לשנה חוברת של הפעילות עם כבוד רב לניצולי השואה. גם בניר גלים יש  
לניצולי שואה שהיה שותף בו שקדי שהיה פעיל שם מאוד. המוזיאון הוא   מוזיאון 

 ליהדות הונגריה וצריך לחשוף את הדברים. 
 

 , אני אקח את דברייך בכובד ראש. אני יודעת על המוזיאון וחשיבותואורית בראון: 
 

אכן פעילות יפה וענפה, אבל צריך ליצור את הרצף. אף אחד לא לבד  גת:  -תמר פארן
לי   יש  בשלולית.  יותר    2פה  אתם  ואיילך.  משתיים  אחה"צ,  פנויים  והם  בתים 

רעיונות   לי כמה  יש  ליותר אנשים.  נגיע  כוחות  נשלב  לפעול במקום. אם  ממוזמנים 
 יחד. לשיתוף 

 
 אני לא רואה שיש קטיעה, יש התייחסות גם לירודי תיפקוד.אורית בראון: 

 
 באו נרחיב לגוף השלם. גת:  -תמר פארן

 
בראון: ל  אורית  להגיע  היא  שלנו  המידע.    100%  - הבעיה  הנגשת  מבחינת  תושבים 

 אנחנו עובדים על פיתרון ואני מקווה שבקרוב מאוד נוכל להשתמש בו. 
 



 

  

חן: מיי  יעקב  ולא שורדי שואה.  אני  שורדי תרבות  עליה, אצלנו הם  צג את שכונת 
אנחנו אצלנו בבית לזרוס עושים אירועים, טיולים וחסר לנו אירועי תרבות. אני הייתי  

כמו   בתוכניות  אצלנו  המבוגרים  את  לשתף  התעמלות    – רוצה  דיגיטלית,  אוריינות 
רוצה גם בשיגרה, ביום  מתאימה. יש אצלנו צח"ש שעובד מעולה במצבי חירום והייתי  

 יום לעזור בדברים. אצלנו הם לא יכולים להשתלב בפעילויות ברחבי העיר.
 

מבחינתי הנושא יטופל, מבחינת המנהלת או הרווחה. נמצא את הדרך    ממה שיינפיין:
 איך לעשות את זה. 

 
 יש לי מתנדב שיכול לעזור.   :גת-תמר פארן

 
 יעקב, הקמנו קבוצת טניס שולחן למבוגרים בבית לזרוס. ממה שיינפיין: 

לפני   עו"ד דנאי  עם  איך    3ישבתי  על  ושוחחנו  הוא בהנהלת עמותת סביון  שבועות. 
למצוא את היכולת לשיתופי פעולה. יש בעיות אגו ופוליטיות פנימיות בין האגפים,  

שיתופי פעולה.  אנחנו מנסים לחפש בדרכים יצירתיות את שביל הזהב על מנת לקיים  
 למרות כמינהלת מאוד קשה להגיע אליו נעשה הכל על מנת ליצור שיתופי פעולה. 

 
עמית: איך    יפעת  יחד  ולחשוב  לשבת  הפעולה.  משיתופי  חלק  להיות  רוצים  אנחנו 

 בונים עוד דברים למען אוכלוסיית הוותיקים בעיר.
  

 בהחלט נעשה את זה. ממה שיינפיין:
 

ית ותיקה, למי אני פונה? אני רוצה הלכה למעשה את מה  אני אזרח  אביבה אברהם:
 שהעבודה נותנת. 

 
 מצלצלים למנהלת ואנחנו מתווכים את הדברים.  אורית בראון:

 
נעשית עבודה ושינוי בשנתיים האחרונות אבל יש עוד הרבה עבודה    ממה שיינפיין:

 כדי להגיע לכולם. 
 

לכולם וצריך לשתף פעולה שתניב עוד פעילות    יש מספיק גימלאייםגת:  -תמר פארן
 לעוד אנשים. להגדיל את כמות האנשים שנהנת מהשירותים של כולם. 

 
 אין בעיה בכלל.  ממה שיינפיין:

 
אני מסכימה איתך תמר בכל מילה, ברגע שיש שיתופי פעולה, ההדים  עדנה שטרן:  

באמת, באמת עושים  יוצאים רחוק יותר. גם תפוצה, גם פעילות וגם שיתוף פעולה.  
וזה לא מהיום. הנתינה היא דבר עצום   עבודת קודש ומגלים איכפתיות בכפר סבא 

 ואנחנו כאן כדי לתת. "כל אחד הוא אור קטן וכולנו אור איתן".  
 

ונמשיך    ממה שיינפיין: עדנה סיכמת יפה. סיימנו, אני רוצה לאחל בריאות לכולם 
 יר. תודה לכולם.בעשייה גדולה למען האזרחים הוותיקים בע

 
 תודה ליפעת עמית מזכירת וועדת שורדי שואה 

 תודה לאורית בראון מנהלת המינהלת 
 
 

 : החלטות



 

  

 
 

 :תההצבעו/תוצאות ההצבעה
 
 
 
 

   יפעת עמית: רשם                                 חתימת יו"ר הועדה      
 מזכירת הוועדה,                                                                                                                           
                    מנהלת המחלקה לטיפול                                                                                                    
 באזרחים ותיקים                                                                                  

 
 
 
 

 תפוצה: משתתפים/סגן מבקר העירייה/רכזת הועדות


